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Melyben, házhoz hordva: 
Félévre 18 korona. 
Egy hóra 8 korona.

Vidéken:
Félévre 18 korona. 
Egy hóra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: KOVÁCS SÁNDOR.

Magyar dicsőség: 
magyar igazság.
Alom .. . színes álom ... tavaszi 

sejtelem ... romantika.
De nem a tavaszi életpezsdulés 

forrongása, zajlása az, ami lelkűnk­
ben ez álmokat felébreszti most: 
hanem a magyar igazság!

Mi ez ? . . . Nem ismerünk szom­
szédainkra ! Hisz eddig csupa fél­
tékenység, lekicsinylés, elhallgatás 
volt az osztályrészünk . ..

Hát igaz volna ? Megerősítik a 
magyar határt. Megbecsülik a szé­
kelyek ősrégi Kárpáthegységét. A 
magyar honvédek vérével váltott 
terület hozzáforr vérrel a magyar 
állam testéhez : és nem irigyli senki! 
Belátják, hogy igy kell lenni, ez 
bástya s ez a faj a határvédŐ: a 
székely és magyar nemzet.

Alom ez . . . káprázatos álom.
Nemcsak Hindenburgot mutatja 

meg valódi nagyságában a hősi 
idők ember növesztő perspektívája 
A magjait is látják most vaj óságá­
ban : a magyar vért. és a székely vért!

Nem mondom én: előre székelyek!
Kiőre mentek úgyis, hős fiuk . ..

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SÁNDOR.

Ks a béketárgyalásokon Alérey 
viszi a szót. ,

S az otrantói öböl hőse. Horthy 
Miklós, mint vasszobor álla monar­
chia flottájának parancsnoki hidján. 
Idáig csak - egy sorhajónak kapi­
tánya volt a hős. A legendás Novara 
kapitánya. Magyar kurázsi, virtus 
vitte előre sebesülten is harcba a 
kapitányt s repültek, szálltak véle 
együtt a tengerészeink, mert a hősi 
szellem magával ragad. Es oda ke­
rült, a vezető helyre, mivel vezetett, 
csatában vezetett, előljárt: Horthy 
Miklós, a magyar.

Miket nem értünk meg a sok 
rósz között, a sok rossz után! Fény 
és dicsőség száll a magyar névre. 
Az ilyen kitüntetéseket, nem helye­
sen mondják, hogy adják, mind­
ezeket csakis kiverekedni lehet.
A virtus vére hullásán nyeri meg a 
babért.

Szegény magyar nép, csak tö­
vissel koronáztak téged, sokáig, 
mostanáig, de véreddel eléred végre 
is a szentek fénykörét: a mártír 
koronát.

Horthy Miklós, a király a császár 
hu, hős katonája, nem felejtette el 
a magyar virtust sem: az mutatja, 
hogy liii maradt magyarságához ! 
Es ez az őserő tette naggyá. Van­
nak nehéz idők, amikor megvan a

becsületnek az erőnek is a jutalma, 
amely egyébkor mellőzötten és 
elismeretlenüi sötétségben marad. 
A nagy események villámfényénél 
látja meg, de csak egy pillanatra a 
a halandók szeme.

Ilyen homályba burkolt, napfényre 
soha nem derült nagyság vagy te, 
én népem, magyar. A Horthy Mik­
lósok, a Szurmayak, s a többi ezer 
meg ezer, soha nem látatt, soha 
nem hallott magyar most az egyszer 
„az érdeklődés előterébe került “ 
ott áll !

_ 0tt ragyognak a nagy idők vil- 
1 ímíényében, í 'zsoknál, az erdélyi 
havason ... a monarchia ágyúgo­
lyóktól horzsolt parancsnoki hidján 
• - . a Horthy Miklósok, a Szur­
mayak, az Eszterházy Hálok, Bányai 
Elemérek meg a Kovács Jánosok, 
Szabó Józsefek, Nagy Istvánok, a 
Fekete Péterek hatalmas magyar 
légiója ! Magyarok ! A mieink !

Az igazságot hát eltemetni nem 
lehet, a magyar költő mondja, ó
tudja miért.: A koporsóból 'kitör és 
eget kér!

Roromüsza Jenő.

Pichon miniszter 
Japán beavatkozá­

sáról.
A M at in részleteket közöl 

Pichon külgyminiszternek a ka­
mara. külügyi bizottságában teg­
nap tartott beszédéből. Pichon 

■ hangsúlyozta, hogy a Japánok 
allal az orosz kormány részére 
összegyűjtött készleteket Szibé- 
i iaban meg kell menteni, nehogy 
a maximalisták kezére jusson és 
igy az ellenség zsákmánya le­
gyen. Japánnak teljes jogában 
lett. volna, hogy önállóan csele­
kedjék, mindazonáltal helyesebb­
nek tartotta, hogy előbb érint­
kezésbe lépjen szövetségeseivel. 
Pichon megállapítja, hogy Japán­
nak a szövetségesek megbízásá­
ból való eljárása semmi tekintet­
ben nem sérti az általa hirdetett 
elveket, csupán arról van szó, 
hogy Németországot, amely a 
hatalmak ázsiai egyensúlyának 
megbontására törekszik, elöre- 
törtetésében megállítsa. A maxi­
malisták a béke szégyenletes alá­
írásával megszegték a szövetségi 
szerződést. A hatalmas japán 
hadsereg közbelépése természe­
tes eszköze az ántánt rendszabá­
lyainak. Japán missziója befeje­
ződik, amint meggátolja, hogy 
Németország rátegye kezét ázsiai 
Oroszországra.

BEGÜ3ZVBB.
(Tudósítónk telefon jelentése.)

h lengyelek vezérei a 
királynál.

Becsből jelentik, hogy a király 
ma fogadta a lengyelek vezéreit, 
akik igéretot tettek a lengyelek 
megnyugtatására, ennélfogva a 
lengyelek a mai ülésen tartóz­
kodni fognak a felszólalástól.

üj keletszibériai kormány.
# Rotterdamból jelentik : Tokiói 

távirat szerint Pekingben tárgya­
lások folytak egy uj keletszibé- 
nai kormánynak megalakításáról, 
a tárgyalások befejeződtek, kor­
mányelnökké Lwow herceg volt 
miniszterelnököt tették.

2 eitler osztrák miniszter- 
elnök a magyar önálló 

'hadseregről.
becsből jelentik, hogy /eitler 

miniszterelnök a magyar önálló 
hadsereg ^ ügyében kijelentette, 
hogy a <»7-es kiegyezésnek egyik 
lényeges alapja a közös hadse- 
J eg, tehat a monarchia egyik 
államának sincs hatalmában, hogy 
a monarchia közös hadseregének 
s z e r v'e zetét megváltoztassa. 
Amennyiben Magyarországon a 
hadsereg közösségét megváltoz­
tatnak. csakis Ausztria hozzájá­
rulásával történhetnék.

Mii*

Az ántánt-diplomaták 
visszatérnek Pétervárra.

Becs, március 7.
I étervarról kerülő utón a,z a hír 

hoy,j Noulens francia nagykövetet 
aki amult hét elején elhagyta az 
orosz fővárost, ismét visszavárják. Az 
angol diplomáciai Ügyvivő el sem 
távozott a nagykövetség palotájából 
es az olasz nagykövet Is visszatérő- 
hea van Pétervárra. Az ántánt nagy­
követségek diplomáciai személyzete 
utasítást kapott, hogy úti készülődé­
sed hagyja abba és álljon készen a 
jolgo ügyek elinlézének folytatására.

üj eljárás 
a felmentéseknél.
Szurmay honv. miniszter

7en tesz a román 
határki igazítás ?

Budapest, március 7.
J: Est arra vonatkozólag, hogy 

milyen lesz a határkiigazitás « ro­
mán határon, ezt Írja :

Magyarország és Románia, illető­
leg Bukovina, és Románia közt uj 
határvonal létesül. Elsősorban az 
átjárókat védik meg, amelyek ílomá- 
nia számára álként szolgálnak Ma­
gyarország felé. Másodszor azokat a 
gazdasági területeket veszik figyelembe 
amelyek a román betöréskor a legtöb­
bet szenvedlek.

Stratégiai hat árkiigazítás lesz. (Isik 
vármegye, a szomszédos vármegyék és 
Brassó környékén, valamint a petro- 
zsényi szénvidék védelmére. Azok a 
t érül etek, a m elyeket h a tárk i igazi tűs­
ként Románia átenged, alig 50—25. 
ezer lakost számlálnak, hegyes erdő­
területek, amelyek nem politikai, ha­
nem esa/c stratégiai jelentőségűek.

rendelete.
A katonai felmentések körül most 

a legbizonytalanabb kének vaunak 
kialakulóban. A sokfajta rendelet 
között nehezen lát tisztán az, akit 
nagyon is közvetlenül érint a fel­
mentések kérdése. A honvédelem- 
hgyi miniszter újabb rendelkezése­
ket közölt a katonai ügyosztállyal. 
Előfordult ugyanis, hogy egyes 
közigazgatási hatóságok "szabadsá­
gon otthon tartózkodó egyéneket, 
kiknek szabadságidejük alatt fel. 
mentésük elrendeltetett, a bevonu­
lástól visszatartották sőt volt olyan 
is, amidőn a hadiakéit seregtől 
szabadságolt s itthon tartózkodó 
egyént is visszatartott a bevonulás­
tól felmentés címén az illető pol­
gári hatóság, Ennek nyomán azu­
tán a következő rendelkezéseket 
teszi a honvédelemiigyi miniszter :

A mögöttes országrészből szabad­
ságra haza engedett minden egyén, 
kinek felmentése ezen szabadságidő 
alatt, érkezik meg, minden esetben 
feltétlenül köteles bevonulni állo­
mányilletékes póttestéhez a felmen­
tés foganatosítása, továbbá megfe­
lelő nyilvántartás és leszerelés 
végett. A hadrakelt seregtől szabad­
ságolt egyének szabadságuk lejár- 
fával teljes nyomatékkai bevonu­
lástól még abban az esetben sem 
tarthatók vissza, ha esetleg időköz­
ben felmentetnének, mert a revíziós 
bizottság felmentési határozatai is 
kifejezetten csak akkor érvényesek, 
ha a felmentettek nem tartoznak a 
hadrakelt sereghez.

Olyan esetekben, amikor a had­
rakelt sereghez tartozó egyén ré­
szesült felmentésben, a hadrakelt 
seregtől történt szabadsága idején
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vissza nem tart ható, hanem bevo­
nulni köteles a felmentés végrehaj­
tásának kieszközlése iránt, azonban 
az elsőfokú közigazgatási hatóság­
nak a honvédelmi miniszterhez elő­
terjesztést kell tennie.

A hadiakéit seregtől szabadsá­
golt oly egyének is, akik a had­
sereg főparancsnokság hozzájáru­
lásával nyertek felmentést, jóllehet 
ezen felmentésük érvényes és vég­
rehajtandó. póttestükhöz okvetlen 
bevonulni tartoznak, mivel az ille­
tékes pót-test a felmentés foguna- 
tositusára a honvédelemügyi minisz­
tériumról minden esetben utasítást 
kap. Szabadságon otthon tartózkodó 
egyének részére tehát beválási en­
gedélyt adni egyáltalán nem lehet. 
Kizárólag akkor, ha rendkívüli mél” 
tánylást érdemlő körülmények fo­
rognak fene, lehet a beválási en­
gedély megadása iránt a honvédel­
mi miniszterhez előterjesztést tenni. 
Ennek az előterjesztésnek azonban 
halasztó hatálya nincsen.

A fen rí rendelkezések ellenére 
szabályellenesen eljárt közigazga­
tási hatóságot fegyelmi utón, sőt 
rosszhiszeműség esetén büntető utón 
is szigorúan felelősségre fogják 
vonni.

Amennyiben nem szabadságon lévő, 
hanew fri-nonett egyén felmentésének 
meghosszabbításáról, vagy más ebnen 
engedélyezett njabb felmentéséiül van 
szó, a: esetben az illetőnek termé­
szetese“ non kell bevonulnia póites- 
téliez, a:ónban a felmentésről, vagy 
annak m i nh ars; abbitásó tói szükség 
esetén az illetékes közigazgatási ható­
ság a pót testi! haladéktalanul érte­
síteni tartozik.

Magvarországon egyrni I- 
lió gyermek nem jár 

népiskolába.
A kormány kultúrpolitikai tervei.

Budapestről jelentik: Egy újság­
írónak Sz.v»y László dr, kultusz - 
miniszteri álla mititkár a kormány 
kultúrpolitikai terveiről a követke­
zőket jelentette ki: A progiam elég­
gé ismereti s. A minden izében nem­
zeti és hazafias nevelés kifejleszté­
sével megteremthetjük a nagy ma­
gyar kultúrát. A háború a népneve 
lást csaknem oda vetette vissza, 
ahonnan Eötvös József báró annak 
idején kimozdította. Tanítóink közül 
sokan elestek és a legtöbben tisztek. 
Ezeket helyettesíteni kellett. Szá- 
mos helyen azonban csak a tanulók 
összevonásával lehetett megmenteni 
az iskolázás folytonosságát, sőt akad­
lak felekezeti iskolák, ahová még 
helyettes sem akadt, pedig sok he­
lyen a nők már kántorok gyanánt 
szerepelnek.

Mi sem természetes tehát, hogy 
végre hozzá kell látni az intenzi­
vebb rtanító-termeléshez.“ A kor­
mányhatalomnak gondoskodnia kell, 
hogy a tanítói pálya érdemesebb 
kenyérkereseti pályává váljék.

Történtek is erre vonatkozólag né­
mi kezdeményező lépések. A csa­
ládi pótlék ma már a tanítókra is 
kiterjed és a fizetésben való egyen­
lőség elvét is keresztül fogjuk 
vinni. Itt az ideje, hogy a 68-as 
népoktatási törvényeket minden 
tekintetben végrehajtsuk. Szomorú 
dolog, hogy Magyarországon egy­
millió gyermek nem jár népiskolá­
ba. Ezen minden esetre segíteni 
akarunk. Az iskolamulasztásokat 
pótlólag helyre fogjuk hozni. Ki 
akarjuk íratni az analfabétákat. A 
nagy magyar alföldön, a tanya vi­
lágában az iskolakérdést decentrali­
záció által nem lehet megoldani. 
A tanyai iskolák mellé napközi 
otthonokat szervezünk, sőt a tanyai 
iskolák in termi tusával is kísérle­
tezünk. Mindenki járjon iskolába.

Városi közgyűlés.
Makó város képviselőtestülete í. 

évi március hó 11-én hétfőn dél­
előtt 9 órakor a városháza nagyter­
mében rendes havi közgyűlést tart 
a következő tárgysorozattal:

A m. kir. pénzügyminiszteiium 
16077/1918. sz. leirata a város bel­
sőségének felmérése ügyében.

A M. kir. belügyminisztérium 
1782/1918. sz. leirata a 11. város­
gazdái állás szervezése tárgyában.

A m. kir. kereskedelemügyi mi­
niszter 8019/1. A. sz. leirata a ké­
ményseprési szabályrendelet módo­
sítása tárgyában.

Csanádmegyo törvényhatósági bi­
zottságának 228. kgy. S7. határo­
zata dr. Galambos Ignácné özvegyi 
nyugdíj a tárgyában.

Városi tanács 2369/1918. sz. ba- 
hározata az 1917. évi közmunka 
kői tségvetés végrehaj tására .

Városi tanács a Szabó Pálnétól 
vásárolt Kálvin u. 2. sz. háznál levő 
kert haszoabérbeadását bejelenti.

Városi tanács a landori erdőből 
letarolt földterületek haszonbérbe- 
adását bejelenti

Városi tanács dr. Nikelszky Jenő 
árvaszéki jegyző fizetésének be­
szüntetése TLmn hozott 8247 1918, 
sz. határozatot bemutatja.

V. tanács előterjesztése Bobos 
Péter, Giovanelli Lajos és gyerme­
kei, Kiss Mihály, Kiss Etel, Szűcs 
János és gyermekei than.
\. tanács bejelenti, hogy Varga 

János és neje részére havi 10 ko­
rona segélyt folyósított és Halász 
Sándor makói lakost a szegénymen- 
házba felvette.

Polgármester előterjesztése a vá­
ros ingatlanai és üzemei kezelési 
módjának megállapítására javaslatot 
készítő bizottság kiküldése iránt.

Polgármester bemutatja a város 
által felveendő 650000 koronás köl­
csönre vonatkozó kötelezvényt.

Polgármester előterjesztést tesz 
a háború alatt a város pénztárában 
kezelt, jótékony célokra adományo­
zott összegek felhasználása iránt.

Polgármester előterjesztése Makó

város területén az 1894. XXIII. t. 
e. 8. $-a értelmében külön állami 
anyakznyvi hivatal létesítése tár­
ban a ru. kir. belügymiuister úrhoz 
felterjesztés intézése iránt.

Városi iskolaszék 28. kp 52 -1918. 
ikt. sz. határozata Csukásné De­
recskéi Erzsébet polg. iskolai taní­
tónő szabadságolása iránt.

V. iskolaszék 59. kp. 51--1918. 
jkv. sz. határozata Báró Neuné 
Bogár Izabella plg. iskolai tanítónő 
lakpér emelése iránt.

V iskolaszék 81. ikt. 50—1918. 
jkv. sz. határozata Goltner Lajos 
polg. iskolai tanár lakáspénzének 
felemelése iránt.

V. iskolaszéknek 88. ikt. 56- 
1618. jkvi. sz. határozata Fülöpné 
Geltner Margit polg. isk. tanítónő 
állásának rendes tanítónői állásra 
való átszervezése iránt.

Buday Géza iparos tanonciskolái 
igazgat) kérelme a tanonciskolái 
bizottságtól beszüntetett igazgatói 
illetményeinek utalványozása iránt.

P. Eckhardt Vilmos országgyűlési 
képviselő kérelme a Dégi-féle telek 

Vis saját telke között húzódó árok­
test megvételére vonatkozó ajánlata 
m dositása tárgyában.

P. Eckhardt Vilmos v. képviselő 
indítványa a munkára kiadott ha- 
diíoglzok után beszedett kezelési 
dijakból és a gazdasági munkára 
kivezényelt katonák után visszatar­
tott élelmezési járulékból mező­
gazdasági alap“ létesítése iránt.

Csorba János indítványa a szap­
panfőzéshez szükséges szóda beszer­
zése iránt:

NépFöikelők csa- 
patválasztásijoga.

A honvédelmi miniszter a közös 
hadügyminiszterrel egyetértőén kör­
rendeletét adott ki az eddig felment­
ve volt. do a felmentésük megszün­
tetése következtében jelenleg eset­
ről- eset ve bevonulandó, katonai ki­
képzésben még nem részesült egy 
évi önkéntest karpaszomány vise­
lésre jogosult népfelkelésre kötele­
zettek csapatválasztási joga tekin­
tetében. A körrendelet szerint azok 
a népfelkelők, felvételi engedélyük 
alapján csak a bevonulási időpont­
jukat megelőző napig léphetnek be 
önként az illető csapattesthez, te­
kintet nélkül arra, hogy mint a nép­
felkelők a közös hadsereghez, vagy 
a honvédséghez osztották-e he.

Azoknak a folyamodóknak, akik 
a kiegészítési leg illetékes es. és kir. 
gyalog (tiroli vadász) ezredhez óhaj­
tanak Önként belépni, külön enge­
délyre nincs szükségük.

Akik nem a kiegészitésileg ille­
tékes cs. és kir. gyalog (tivoli va­
dász) ezredhez óhajtanak önkent 
belépni, az illető póttestek parancs-
nokaitól nyerhetnek felvételi enge­
délyt.

A budapesti és a bécsi cs. és kir. 
katonai parancsnokságok felhatal-

maztattak. hogy a rendelkezésükre 
boesájtott és eddig még betöltetle­
nül maradt helyeket azok részére, 
akik a védtör vény 19. g-ának 4. il­
letve 6. pontja alapján mint egyévi 
önkéntesek vagy mint egyévi önkén­
tes i korpaszományu önkéntesek a 
háború tartamára óhajtanak 
belépni és a jelen rendelet 1. be­
kezdésében foglalt föltételeknek meg­
felelnek. adományozhatják. Ez a 
rendelkezés egyelőre az 1918. évi 
június hó 30-ig érvényes. Az olyan 
ifjak felvételi engedélyéről, akik 
mint népfelkelők a m. kir. honvéd­
séghez osztattak be, az illető hon- 
védkiegészitő parancsnokságok ér- 
tcsitendők.

— A honvédgyalogsághoz való 
önkéntes belépéshez (akár egy évi 
önkéntes, akár egyévi önkéntest 
karpaszományu hadiönkéntesi mi­
nőségben) az illető pótzá.szlóalj 
parancsnokságának a felvételi en­
gedélye szükséges Ilyen egyének 
közül pótzászlóaljként 5 vehető fel. 
Azoknak azonban okik népfölkelő 
bemutatószemlén a honvédséghez 
nyerték a beosztásukat és az illető­
ségüknek megfelelő honvéd gyalog­
ezredbe óhajtanak önként belépni, 
külön felvételi engedélyre nincs 
szükségük. A honvédlovassághoz és 
a honvédtüzérséghez való önkéntes 
belépésre vonatkozólag a felvétet 
iránti folyamodványokat szabály • 
szerűen felszerelve, az illetékes 
hon véd kiegészítő parancsnoksághoz 
Ítéli benyújtani, mely az iratokat a 
honvédelmi miniszterhez terjeszti 
fel.

NAPI HÍREK
— Március 15 [ke meg­

ünneplése. .1 ( danád vármegyei- 
Magyar Nők N épegyesülete már­
cius lfi-én Mákéin a koronaszállá 
a agy!érmében játéka < n yréln h a rá­
fi as ünnepétyf rendez esti S órai 
kéz del tel.

— Háborús felolvasás és hang­
verseny a Nzurmay-alap javára 
Makón. Auguszta főhercegnő fő- 
védnökségével, dr. Justh János fő­
ispán, Hervay István alispán ti mél­
tóságaik védnöksége mellett Makón 
az Uránia Színházban március 8-án 
pénteken dr. Müller Vilmos királyi 
tanácsos ezredorvos érdekfeszitő 
előadást tart mozgóképkisérettel 
az országos Szm may alap javára 
mérsékelten felemelt helyárakkal.
A nagytudásu ezredorvos a háború­
ban megcsonkított katonák és rok­
kantak munkaképességének helyre- 
állításáról tart kiváló előadást, 
nagymennyiségű harctéri mozgó­
fénykép és vetített kép kíséretében.
A rendezőség ezúton hívja meg a 
rendkívül érdekfeszitő előadásra a 
miipártoló közönséget. Az országos 
Szurmay alapra feiülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak. Dr. Müller 
Vilmos királyi tanácsos március 4 é* 
Aradon tart előadást és onnan ér­
kezik Makóra.

— Stelázs, púid és cimtáblm 
megvételre kerestetik. C: im a ki­
adóin'tataiban.



— Orosz hadifogoly mim
Kandókhoz. A hadügyminisztv- 
riurn 8888- 918 száma rendele- 
te alapján megkeresem a hadifo­
goly munhaadóií hallgassál ki 
m orosz hadifoglyaikul arra 
nézve, hogy óhajtanak-e béke­
kötés után az osztrák-magyar 
•monarchiában letelepedni. A ki­
kérdezésnél mindennemű befolyás 
Ultra van. A hadifoglyok, kik 
itt maradni óhajtanak, a hadi­
fogoly egy tiszti irodába azon­
nal el/óálUandók. Hadifogoly 
ügy. liszt.

— Elhalt nyomdász. .(í a j d n s 
Antal Ferenc, a Makói Hírlap volt 
szedője, három hónapi súlyos beteg­
ség után tegnap este jobblétre 
szeu derült. Szülei és szaktársai 
gyászolják.

Felhívás. Makó város 
lakáshivatala újból felhívja o tu­
lajdonosokat és bérbeadókat, hogy 
a május 1-én megüresedő lakáso­
kat és egyéb bérhelyiségeket o la- 
.káshirutainál városi mérnöki hi­
vatal helyiségében haladéktalanul 
jelentsek be, mert elleneseiben a 
kihágás/, eljárás meg fog indít­
tatni el lenül-. Figyelmezteti a 
lakáshivatal a tulajdonosokat, it let ve 
bérbeadókat, hogy a megürülő la­
kásba a beköltözködés csak a la­
kás htratal által kiadandó lakás- 

■ igazolvány alapján lödén bet.
Rejtélyes haláleset. Hat tu­

nyán f. hó 6 án reggel <■>. Tóth 
Mátyás előkelő földes gazdái, ki 
több éven át volt a község törvény- 
bírója is, özv. Békéi István né ven­
déglőjével ételemben az utcai átok­
ban halva találták. Hogy természe­
tes halállal végezte-e életét, vagy 
bűneset áldozata, azt majd a bíró­
sági vizsgálat fogja megállapítani.

— Anyakönyvi hitek : Házassá­
got kötöttek : Farkas József Simon 
Lídiával.

Lonovics Sugár-ut 40. szánni

sarokház
n vasúti raktárral szóm ben, inelv 
üzletnek, korcsmának, vagy bár­
mily célra alkalmas, nagy kert­
tel, artézi viz és villany beve­
zetve örökáron eladó. Értekezni 
lehet a fenti sz. a. tulajdonossal.

Kiadó Föld.
Csókáson (4era Sándor szomszéd­
ságában tizenkét katasztrális 
hold szántóföld kukorica ter­
mes alá kiadó. Értekezni lehet 
Siket Béla tulajdonossal 

Eötvös-utca 20. szám alatt 
vasárnapokon.

REGÉNY
A patakmalom 

tündére.
Imi: Tölgyesi Jtihály.

Minden jog feuUrtva.
György ezalatt lovára pattanva 

visszasietett a kastélyba. Egy helyen 
azonban, ahol hirtelen kanyarodik az 
ut, paripája egyszerre csak belebot- 
lot valamibe s előre bukott, lovasát 
fején keresztül az ut szélére debta.,

Gyuri jó lovas volt, de miudez oly 
váratlanul történt, hogy egyszerre 
a földön találta magát. F.zer szeren­
cse volt, hogy lába a kengyelbe 
nem akadt mert különben a megriadt 
és elszáguldő paripa magával von­
szolta volna őt,

Alig hogy az esés okozta pilla- 
nati kábultságából föleszmélt, észre­
vette, hogy a közeli bokorban mozog 
valami. Majd egy emberi tejet pillan­
tott meg. Ez már nem ieket jó era- 
bet • György gyorsan előkapta levor- 
verét, melyet mindig magával hor­
dott s abba az irányba lőtt, melyben 
az imént az emkeri fejét előbukani 
látta.

A lövését halk tel szisszen és és 
szitok követte. A golyó tehát talált. 
György, hogy ismeretlen ellenségét 
végkép leverje, vagy legalább is 
felismerje, fel akart emelkedni, de 
nem bírt. Valami kimondhatatlan 
éles fájdalom nyilaitól oldalába ! Na­
gyon megüthette a lágyékát é-s hir­
telen veselobot kapott/

| Ez alatt elmenekült a támadó. 
György egészen az ut szélére ván- 
szorgott s látta, hogy az ut, fölött 
vagy félméternyi magasságban kö­
tél volt átfeszitvé egyik fától a 
másikig. x

Merénylet I gondola magában 
György. Ez bizonyosan a gazdám­
nak volt szánva. De már most csak 
azért is meg keli tudnom, ki volt 
az a gazember. Gyanítom, hogy 
golyóm eltalálta őt és jaj lesz ne­
ki, ha még ott kapum őt a sűrűség­
ben.

fájdalma ezalatt csökkent s talp­
ra állva, előre szegzett, revolverrel 
benyomult a sűrűségbe. A merény­
lőt ugyan nem látta, de megpillan- 
tott egy fénylő tárgyat a földöu.

— r|'őr • mormogta magában azt 
a bizonyos tárgyat fölemelve. Tehát 
valóságos gyilkos merénylet I Ezt
már magammal viszem!

Gora liazíiszáguklott s ez okból 
kénytelen volt gyalog felvánszorog- 
ui a fárasztó hegyi utón, ami óriási 
megerőltetésébe került.

A paripa ezalatt befutott a nyi­
tott kapun, amiből a lovászok legott 
gyanították, hogy Gyurival valami 
bajnak kellet történni. Már keresé­
sére akartak indulni, midőn kime­
rültén bevánszorgott. Mindjárt kö­
rülvették, hogy mi történt vele !

Ne bántsatok ! felelt György 
alig birva lélegzetet venni. Vigyé­
tek a szobámba !

(Folyt, köv.)

.Makó város 
h i rd élményéi.
3888—1918.

Hirdetmény.
Megakarom kisérleni, hogy ázom 

tehéniartók számára, akik egyesek­
nek közfogyasztásra tejet szállí­
tanak, korpát, magdarát biztosítsak.

Felhívom tehát mindazokat, akik 
magányosoknak vagy közintézmé­
nyeknek tejet szállítana^ óc.- 
jók. magdarájok nincs, hogy folyó 
hó 17-ig a városházán a közélel­
mezési ügyosztálynál (kistanácste­
rem) jelentkezzenek. A jelentkezés 
alkalmával be keli mondani s iga­
zolni kell, hogy a tehéntartó ki­
nek szállít tejet.

Az igazolás legcélszerűbben a 
fogyasztó által kiállított igazolvány 
bemutatásával történhet.

Makó, 1918. évi raárc. hó 5-én.
Hr. Petro vies György

polgármester.

líoltbérbeadási hirdetmény.
A városháza épületbe levő X. 

számú jelenleg Berliner Mór által 
bérelt bolthelyiségnek a f. év má­
jus hó 1-től 1921. április hó 80-ig 
terjedő 8 évi időtartamra való 
bérbeadására a folyó év március 
hó 12-én délelőtt 11 órakor a vá­
rosházán a számvevői hivatalba 
árverezés fog megtartatni. Kikiál­
tási ár 400 korona mint évi bér 
Utóajánlattételnek helye nincs.

Hr. Petrovics György, 
polgármester.

Árverési hirdetmény. Legeltetésre.
Makó város tulajdonát tevő uj- 

vásártének a f. év április hó 1-től 
Október hó 31-ig terjedő időtar­
tamra való legeltetésére a t. év 
március hó 12-én reggel 8 órakor 
a helyszínen árverezés fog megtar­
tatni. A vásártér összesen 5 rész­
letbe fog árverezés alá bocsájtatni 
Az árverés a jelzett időben a cé­
dulaháznál veszikezdetét. Az eléren­
dő haszonbérösszegek azonnal le- 
fizetendők. A legeltetés sertések 
kivételével bármely álattal történ­
hetik.

Hr. Petrovics György 
polgármester.

Tánctanitási felhívás!
Alulírott tánctanitó, tisztelettel 

értesítem az igen tisztelt szülő­
ket és gyámokat, hogy a tavasai 
idényre a

TÁNC TANÍTÁST
március hó 12-én megkezdem.
Ez ideig gyermekeiket szíves­
kedjenek lakásomon, Gróf Vay- 
ntca 19. szám alatt beíratni.

Kiváló tisztelettel
Schwarcz Miksa

oki. tánctanitó.

A Borotvás örökösök tulajdonát 
képező szellővel beültetett

girízdes
és az ott lévő gyümölcsös lakó 
épülettel együtt haszonbérbeadó. 
Értekezhetni: Husztik Lajos- 
nénál LTi-utca vagy i)r. Kozma 

János ügyvédnél.

Villanymotorok
egy darab D7 lóerős, 1200 fordulata, 
csusztatógyürüs, egy darab 1*3 ló­
erős, 1200 fordulata villanymotor 
eladó. Továbbá transmissió fel­
szerelések, leszerelt géprészek mé­
termázsánként eladók. Értekezhetni 
a „Makói Független Újság“ kiadó- 
hivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Egy bejárónő
délelőtti órára, és egy mindenes 
cseléd felvétetik. Cim a kiadóban.

Értesítés!
A nagy pálinka és szesz hiányt, 

hogy pótolhassam, a legfinomabb 
borokat főzetem ki pálinkának, a 
mellyel a legfinomabb liqeuröket és 
rumot is lehet készíteni. Kaphatói 
kisebb és nagyobb mennyiségekben;

Iriíz Sámuel özv. cégnél.o

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy Csailádpalotáff 

az állomás közelében

három járandó föld 
cserépgyárral együtt

eladó. Értekezni lehet a hely­
színen Kardos Sándorné meg­
bízottal. vagy pedig Gera Fe­
renc tulajdonossal Mezőhegye­
sen, 6-os számú major téglagyár.

Eladó házak.
Kazinczy-utca 4. és Hajnal-utca 
14. számú házak örökáron 
eladók, az igási ugarban Ifj. 
Bölcsök Antal tulajdonát képez®

16 kát. hold szántóföld
vetéssel tavaszi vélemények alá 
felszántva eladó, vagy ,kiadó>. 

Értekezhetni

id. Börcsök Antal
tulajdonossal, Honvéd-utca 42$ 
szám a. Széli Mihály-féle tanyán;.

Makulaturpapir
kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u, 1.
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A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton március 9 én,

Márc. 9-én A halhatatlan asszony
Fantasztikus dráma 4 felvonásban. Irta és rendezte: Békefíy László.

Főszerepben : Panlay Erzsi a Nemzeti színház tagja és Nádav Béla

A szerelmes laboráns
Életkép 2 felvonásban.

Márc. 9-én

arctéri Felvételek

e

KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztórnyitös este 7 őrskor.
•««« eeeee eee

Hirdessen
Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói
Független Újság
hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reg­
geli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. 
Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a leg­
frissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban. 

Dacára a háború okozta drágaságunk,

hirdetéseket
olcsó árban vesz fel a Makói Független l'jság

kiadóhivatala. Szegedi-utca I. sz.
Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt

eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

1 korona.
— Imi

Papirkereskedésemben
mindenféle irodai papírok, u. m. : miniszter, 
famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

IRÓGÉP-PAPIR
kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, 
a hetük még régebbi használt gépeknél is 
tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír 
kizárólag Írógéphez készült, azonban tollal is 
könnyen lehet Írni reá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPÍROK
olcsó árban és tetszésszerinti választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK
dns választékban. Legszebb olajos-festmé­
nyek. tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- & itatópapirok
* Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (Légi István Ferenc bádogos házában).

Nyomatott Kovács Sánd or villanyeróie berendezett könyvnyomdájában, Makón.
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